

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Pém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-390
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. február 28. 6 óra --perc

BALMAZUJVÁROSI FIATAL PÁR LEVELE EGY KAZAKEVICS SZTÁLIN-DIJAS ÍRÓHOZ

i Vid -cz/Szl -oz, P 1955. február 28.

Az elmúlt évben a Magyar-Szovjet Barátsági Hónap alkalmával E.G. Kazakevics Sztálin-díjas író részt vett T. Kiss József balmazújvárosi községi kondás és Nyerges Margit lakodalmán, a fiatal pár Kiskálóköz 10. számú házában lévő otthonában. A balmazújvárosi fiatal pár E.G. Kazakevicsel történt találkozásuk évfordulója alkalmából levelet írt a Sztálin-díjas szovjet íróhoz.

Levelükben a többi között a következőket írják.

" Kedves Kazakevics Elvtárs !

Bizonyára emlékszik arra, hogy az elmúlt év február 27-én szerény meghívásunkra ellátogatott nádfedeleles házunkba, hogy részt vegyen két balmazújvárosi fiatal egybekelésének nagy napján rendezett falusi lakodalmon. Nagyon boldogok voltunk, hogy megtisztelt látogatásával, s örültünk annak, hogy a mi életünk indulása a magyar és a szovjet nép barátságának őszinte ünneplése jegyében történt.

Már egyéves házaspár vagyunk, s egy éve annak, hogy Ön házunkban járt. Engedje meg, hogy örömmel ujságoljam: abban a buboskemencés kis szobában, ahol Ön olyan kedvesen emelte boldogságunkra poharát, ma már kéthónapos kislány gazdagítja örömlünket.

Egy év alatt sokra vittük: rendbehoztuk a kis házat, disznót öltünk és tervezgetünk a jövőre. Én a hortobágyi pusztán dolgozom, a szikes földeken halastavakat, rizsföldeket létesítünk. Kemény, nehéz munka, de megéri, mert örül az ember, ha látja a szöcskelegelők helyén zöldelő rizsföldeket, a nyári nap fényében tündöklő halastavakat.

Kedves Kazakevics Elvtárs! Sokszor emlegetjük balmazújvárosi látogatását és arra kérjük, ha ismét Magyarországra jön, ne kerülje el házunkat. A nyáron örömmel ujságolta H. Nagy Gábor, az itteni tanácselnök helyettes egyik fia, aki a Szovjetunióban végzi tanulmányait, hogy olvasta a szovjet lapokban Kazakevics elvtárs irását a mi lakodalomunkról. Azt szeretnénk, ha találkozásunk évfordulója alkalmából ugyanolyan szeretettel gondolna ránk, mint amilyen szeretet veszi körül az Ön nevét Balmazújvároson.

/Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1955. február 28. 6 óra 05 perc
/BALMAZUJVAROSI FIATAL.....folyt. /

Ha ideje engedni irjon nekünk, milyen könyvön dolgozik. Mi ujság kedves családjában, amelyet ismeretlenül is üdvözölünk. Szeretnénk, ha a mi levélváltásunk is hozzájárulna a közelgő Magyar-Szovjet Barátság Hónapja nagy céljához: a magyar és szovjet emberek barátságának elmélyítéséhez, a béke erősítéséhez."/MTI/

-. -

MATYÓ NÉPMŰVÉSZEK ÉS KULTURMUNKÁSOK A FELSZABADULÁSI VERSENY SIKERÉBRT

i Vid -cz/Szl -cz, P 1955. február 28.

"Matyóországban", a mezőkövesdi járásban több, mint száz népművész és kulturmunkás vállalta, hogy a hazánk felszabadulásának tizedik évfordulóját kiváló munkával köszöntő dolgozat - népművészeti értékű ajándékokkal jutalmazza.

A járás területén az április 4-i munkaverseny élenjáróit nem a szokásos "tipus" versenyzászlókkal és nyomtatott oklevelekkel, hanem gyönyörű matyó himzésű zászlókkal, népművészek kezemunkájával díszített oklevelekkel tüntetik ki. Ezenkívül a járás községeinek, termelőszövetkezetének és két gépállomásának versenytábláit, valamint a járási tanács különböző meghívóit motivumokkal díszítik. A matyó népművészek és a pedagógusok számos nagy plakátot is festenek, amelyek "Matyóország" felvételének tízéves fejlődését szemléltetik."/MTI/

-. -

MARCIUS 1-TŐL ÁRUSITJAK A FAGYLALTOT

i KL/Szb/Szl NL, KM 1955. február 28.

Negyven budapesti cukrászdában március 1-től megkezdik a fagylalt árusítását. Az új szezon különlegessége a párolt gyümölcscsel és a likőrrel ízesített fagylalt lesz. Egyelőre naponta mintegy nyolc mázsa fagylaltot készítenek és ahogy az idő melegebbre fordul, úgy növelik a mennyiséget."/MTI/

-. -

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1955. február 28. 6 óra 10 perc

HOGYAN TANUL AZ ÚJ SZAKÁCSNEMZEDÉK

i KL/Szné/Szl NL, KM 1955. február 28.

A magyar vendéglátóipari szakemberek, de különösen a szakácsok csaknem a világ minden részében megkedvelték a magyar konyhát. A harmincas években sok kiállításon vettek részt, így többi között a párizsi és a New-York-i vendéglős kiállításon is, és nem egyszer megszerezték az első helyeket. A magyar konyha-művészet nagy múlttal rendelkezik, de az utánpótlás nevelésének még sok nyitott kérdése van. Erről beszél Venezs József, a Reprezentatív Vendéglátóipari Igazgatóság vezetője:

- A magyar szakácsművészetben hanyatlást jelentett a kapitalista vendéglátóipar nyomasztó légköre. Sok magyar szakács elhagyta akkor az országot. Odakint üzleteket alapítottak, amelyek később megszűntek és a helyükbe lépő "magyar" vendéglőknek ma már valójában semmi köze nincs az igazi magyar konyhaművészethez.

- 1945 után idehaza is elhanyagoltuk az utánpótlás nevelését. 1951 óta azonban ismét rendszeressé tettük a tanulóképzést. Több mint 130 kukta tanul a legjobb magyar szakácsoktól, akik már a felszabadulás óta is számos külföldi kiállításon öregbítették a magyar konyha hírnevét. Ezek a híres szakácsok: Réberger Elek, a Gundel konyhafőnöke, Binder József, a galyatetői üdülő konyhafőnöke, Mózer István, Rákóczi János és még többen. Tehát a nevelés jó kezekben van.

- A jelenlegi kétszötendős tanulási idő azonban kevés. A magyar receptkönyv két-három zer-féle ételt tart számon és ezenkívül a fiataloknak meg kell tanulni a husbontástól, a husok felhasználásától a tésztakésztetésig mindent, sőt a főzés kémiai vonatkozásait és a hidegkonyhai ételek előállítását is. Az utánpótlás-képzés nagy gondja, hogy nincs megfelelő szakkönyv, másrészt pedig az, hogy a Gundel, a Margitszigeti Nagyszálló és még néhány nagy budapesti konyha kuktáin kívül a többieknek nincs módjukban megfelelő betekintést nyerni a magasabb konyhaművészet titkaiba.

- A vendéglátóipar vezetői most arra törekszenek, hogy ezeken a bujokon segítsenek. Többi között egy tankonyhát építenek majd, ahol jó szakácsok vezetésével tanulhatnak a fiatalok. Az utánpótlás most már biztosított van, a magyar konyha méltó maradhat nevéhez, ha a fiatalok is komolyan veszik szakmájukat - hangzott a nyilatkozat. MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1955. február 28. 6 óra 15 perc

FEKETÉN VÁGÓ KULÁKOK ÉS HENTESEK ELLEN INDITOTTAK BÜNTETŐ EL-
JÁRAST

ö VI/Szb/Szl Tom KM 1955. február 28.

Sziver Lajos 50 éves tolnai lakos, volt hentest egyizben már hét hónapi börtönre ítélték feketevágás miatt. Az utóbbi időben ismét több borjut vágott le engedély nélkül, s a húst feldolgozta és különként 35 forintos áron eladta. Sziver Lajost letartóztatták és bíróság elé állítják.

X X X

Tóth Ferenc békésszentandrásai kulák hátralékban volt a sertésbeadással. Ezért vágási engedélyt nem kaphatott. Tóth Ferenc sertését szinleg Egri Ferenc dolgozó paraszt nevére iratta és az így kapott vágási engedély alapján levágta. A szarvasi járási ügyészség vádiratot nyújtott be Tóth Ferenc ellen.

X X X

Martinkovics László többszörösen büntetett volt hentes- és mészáros egy borjut vásárolt, amelyet engedély nélkül vágott le. A húst a piacon akarta értékesíteni. Martinkovics ellen a kecskeméti járási ügyészség büntető eljárást indított.

X X X

Váczi Ernő - egykori 200 holdas kulákeszaládból származó - káli lakos az ország különböző vidékein összesen 95 sertést vásárolt. Ezeket nagy haszonnal értékesítette. Bűnös tevékenységében tíz személy segített neki. A rendőrség Váczi Ernőt őrizetbe vette, tíz társa ellen pedig megindította a büntetőeljárást.

X X X

Ugyancsak őrizetbe vette a rendőrség Sinka Károly 28 éves kulákot, aki 20-30 szarvasmarhát vásárolt és azokat darabonként 500-600 forintos nyereséggel eladta. Sinka rövidesen a bíróság elé kerül. /MTI/

- . -

2

MTI BELFÖLBI HIREK

B 5. kiadás 1955. február 28. 6 óra 20 perc

ORSZÁGOS TANÁCSKOZÁSRA RÉSZÜLŐDNEK AZ ÉLELMISZERIPARI ÜZEMEK -
MÁRCIUS 7-IG TÖBB ÚJ CIKKET HOZNAK FORGALOMBA -

i Gö/Szl/Szl NL, KM 1955. február 28.

Az élelmiszeripar március 7-8-án tartja országos tanácskozását. Az élelmezési üzemek dolgozói jobb munkával akarják ünnepelni ezt a fontos eseményt. Ezért a Budapesti Keksz és Ostyagyár dolgozói

versenyre hívták

minden élelmiszeripari üzemet. Vállalták: naponta öt százalékkal túlteljesítik tervüket és csak kiváló minőségű kekszet és édességet készítenek. Felhívásukhoz máris csatlakozott a Rákospalotai Növényolajipari Vállalat, az Elida Szappangyár, a Budapesti Illatszert és Szappangyár.

Az édesiparban

a Budapesti Csokoládégyár sztaniolba csomagolt szeszes meggy-bonbont és egy újfajta selyemcukorkát készít. A Győri Keksz és Ostyagyár újfajta tortalappal, a Szerencsi Csokoládégyár citrom, narancs és mentol ízű csokoládéval, a Csemege Édesipari Gyár puncs-szelettel és arany-kiflival, a Zuglói Édesipari Gyár ötféle csemegével, a Cukrászati Gyár dolgozói pedig izletes párizsi szelettel, gyümölcsmarcipánnal és pralinés ostya-szelettel bővítik a választékot.

A felvágottak számát

a régi cserkész kolbászhoz hasonló kétszitménnyel gyarapítják a Budapesti Marhavágóhid dolgozói. A Légymányosi Dohánygyárban pedig megkezdik a

Budavár cigaretta

készítését, amely izléses kivitelben kerül forgalomba. /MTI/

UJRA KÉSZÜL A RÉGI GYERMEKJÁTÉK, AZ ÖRDÖGLAKAT

i SJ/HM/Szl NL, KM 1955. február 28.

A Baranya megyei háziipari szövetség tagjai egy régi, kedves gyermekjáték készítését kezdték meg. A hosszabb idő óta hiányzó, csaknem feledésbe ment ördöglakathoz havonta több ezer darabot állítanak elő. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 6. kiadás 1955. február 28. 10 óra — perc

A FEJLETT ÁLLATTENYÉSZTÉSÉRT

ö Vid R/Sznó KÁ Bn

150 bonyhádi vöröstarkát mutattak be a Tolna megyei állattenyésztési nap

Tolna megye három híres állattenyésztő közösségben, Döbröközön, Nagy-könyiban és Kajdacsoson állattenyésztési napokat tartottak, amelyekon 150 kiváló bonyhádi vörös tarka szarvasmarhát mutattak be a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák. A felhajtott állatok között számos olyan akadt, mint Igert Sebestyén nagykönyi gazda tehene, amely naponta 31 liter tejet is ad.

Az állattenyésztési napokon résztvevő dolgozó parasztok megvitatták a bonyhádi szarvasmarha-tenyésztés felfejlesztését. A három közösségben hetven elismerő oklevelet osztottak ki a legszebb állatokat nevelő termelőszövetkezetek és egyéni gazdák között.

Ezzerrel növekedett a törzskönyvileg ellenőrzött állatok száma Zala-ban

Zala megyében összegyűjtötték az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák törzskönyvezett állataira vonatkozó adatokat. Megállapították, hogy a törzskönyvezett állatok tejtermelése az előző évhez képest jelentősen emelkedett. Kiváló eredményt ért el ezen a téren a nagyfakosi Dózsa termelőszövetkezet, ahol az egy tehénre eső tejtermelési átlag meghaladja a / litert. A törzskönyvi adatok szerint a megyében az elmúlt évben csaknem ezzerrel emelkedett a törzskönyvileg ellenőrzött állatok száma.

3050

A termelőszövetkezetek példájára felfejlesztették az állattenyésztés a pécsi járásban.

A pécsi járásban tizenkét termelőszövetkezet saját fűlészé- géppel maga dolgozza fel a tehénészet hozamát. Az így kapott melléktermékeket sonkasüldők nevelésére fordítják. A görcsönyi Alkotmány Termelőszövetkezet negyven sonkasüldő szállítására szerződött. A márciusi szaporulatból újabb száz malacot állítanak be erre a célra.

A termelőszövetkezetek példájára az egész pécsi járásban felfejlesztették az állattenyésztés. Az idén négy közösség határában 300 holdon

/mált.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 7. kiadás 1955. február 28. 10 óra perc

/A fejlett állattenyésztésért. . . folyt./ Ü Vid R/Szné Ká Bn
létesítenek legelőt, a járást átszelő patakok és csatornák men-
tén pedig javában tisztítják az árkokat, hogy megmentsék a víztől
a mélyebben fekvő réteget, legelőket.

Vitamindus takarmánnyal etetik a
malacokat Pápán

A pápai Sertésenyésztő és Hízlató Vállalat Üzemegységeiben
75 holdon vetették spenótot az ősszel. Ez a növény jól bírja a
hideget, jobb idő esetén még/ hó alól szedik fel a négyujnyi, hu-
sos leveleket és a kismalacoknak adják. Jelenleg csaknem ötezer
szepcs malacot látnak el ilyen módon vitamindus takarmánnyal. A spe-
nóttal etetett malacok a tapasztalat szerint 13 helyett 14.2 kilós
választási súlyt is elérnek. /MTI/

/ a hó alatt is szépen fejlődik. A spenótföldről most 20 centis

2.500 GAZDA MÁR TELJESÍTETTE ELSŐ NEGYEDÉVI BEGYÜJTÉSI TERVÉT A
MOHÁCSI JÁRÁSBAN

Vid X R/Szné Ká Bn

1955. február 28.

Sokezer baranyai gazda versenyez azért, hogy a folszab du-
lás tizedik évfordulójára tett fogadalmát mielőbb valóra váltsa.
A mohácsi járásban csaknem kétezer gazda vállalta, hogy első ne-
gyedévi tej-, tojás- és állatbeadási előirányzatát határidő előtt
rendezi. Február 26-ig nemcsak a versenyben állók, hanem az őket
követők száza is eleget tettek kötelességüknek: összesen több
mint két és félezer egyénileg gazdálkodó paraszt teljesítette első
negyedévi tojás- és élőállatbeadási tervét. /élő

Az eredményekben nagyrésze van a tanácsokkal jól együttmű-
ködő begyűjtési apparátusnak. Minden községben falgyűléseken ismer-
tették a begyűjtést szabályozó rendelkezéseket, a beadásban élenjárók
eredményeit, a kedvezményeket. A tanácsotagok példamutatásán kívül
az is ösztönözte a járás dolgozóit, hogy a közelmúltban ismét meg-
győződtek az állam gondoskodásáról: 241 öreg, hozzátartozó nélküli
gazda mentesült speciális kedvezményként ezévi begyűjtési kötelezett-
sége teljesítésétől. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 8. kiadás

1955 február 28

11 óra 45 perc

PÉLDÁSAN GONDOZZÁK A TAKARMÁNYT A KESZTHELYI KISÉRLETI GAZDASÁGBAN

Vid R Ká Hné VE

1955 február 28

A keszthelyi kísérleti gazdaság dolgozói még tavaly elegendő mennyiségű takarmányról gondoskodtak állatállományuk részére. A február végén visszatért tél Keszthely környékén huszonöt-harminc centis havat hozott. A hótakaró vastagon beborította a szénakazlakat, a burgonya- és répaprizmákat. A gazdaság dolgozói most szénkemencéknél használt szénvonó lapátokhoz hasonló szerszámot huzzák le róluk a havat. Így akadályozzák, hogy a későbbi olvadás beköszöntsön a hólé beszívárogyon a takarmány közé. Emelkül a takarmány mellől másfél-kétméternyi távolságra ellepátolják a havat, hogy olvadás idején ne folyjon alá a víz. Ezáltal három-négy százaléknyi takarmányt mentenek meg a romlástól.

A gazdaság dolgozói különös gondot fordítanak a burgonya- és répaprizmákra. Ha a hőmérő a prizma belsejében nyolc foknál többet mutat, azonnal kibontják és átválogatják a burgonyát és a répát, nehogy benelegedjen és elrothadjon./MTI/

RONCSOKBÓL UTÁT, TALAJMŰVELŐ GÉPEKET GYÁRTOTT A SÁTORHELYI ÁLLAMI GAZDASÁG MŰSZAKI GÁRDÁJA

Vid R Ká Hné VE

1955 február 28

A sátorhelyi Bőrcs-Ércs Állami Gazdaságban az idén a tavalyinál lényegesen több gép dolgozik majd. Hét új szántógéppel, egy gumikerekes, növényápolásra alkalmas traktorral és négy vontatóval gyarapodott a gépállomány.

A műszaki gárda - Bock Imre mérnök vezetésével - a gépi erő növeléséhez a nagy kezdenyvezésével, munkájával is hozzájárult. A gazdaságban fellelhető roncsok, régi, eldobott anyagok, alkatrészek felhasználásával több új gépet szerkesztettek. Autót is állítottak össze, hogy a nagykiterjedésű gazdaságot az a roncsok könnyebben bejárassák. Régi gőzeke felújításával gőzeke-aktivátort készítettek, amely naponta 28-30 holdon porhanyítja majd az altalajt. Az egyenletes, jóminőségű talajmunkának a cukorrépa-termelő gazdaságban különösen nagy a jelentősége./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1955 február 28

72 óra — perc

300 KÖTET MEZŐGAZDASÁGI SZAKKÖNYV FOGYOTT A FALUSI KÖNYVVÁSÁRON
DUNASZÉKESŐ BOLTJAIBAN

Vid R Ká Hné VE

1955 február 23

A baranyai falvakban egyre bővül a könyvbarátok népes tábora. Nem ritkaság ma már az olyan község, ahol a dolgozó parasztok nem elégszenek meg a népkönyvtár kölcsönbevett kötetivel, hanem saját kiskönyvtáraikból olvasnak, tanulnak. A dunaszekesői földművesszövetkezet boltjaiban például havonta átlagosan 2000 forint áru könyv talál gazdára.

Nagy az érdeklődés Dunaszekesőn a mezőgazdasági könyv-vásár iránt is. Február 1 óta mintegy 300 kötet mezőgazdasági szak-könyvet, brosurát vásároltak a földművesszövetkezet könyvárúsító üzleteiben. /MTI/

ALBINÓ ÖZBAKOT LÖTTEK A MECSEKBE

Vid R

Ká Hné VE

1955 február 28

A napokban albinó őzbak került puskavégre a Mecsek erdősegeiben. A ritka állat szőrzetét fehér foltok tarkítják, ami pigmenthiánnyal magyarázható. Érdekes különben, hogy a Mecsekben fehér holló, fehér veréb, fehér szarka és albinó vaddisznó is él.

Az albinó őzbakkal egy időben egy . . . háziában ritka nyusztfélét is . . . ejtettek a vadászok. Mindkét elejtett állat a pécsi Janus Pannonius Természettudományi Múzeumba kerül. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1955 február 28

12 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Hné Bn A Meteorológiai Intézet jelenti február 28-án,
hétfőn délben:

Tovább tart a hideg idő

A Skandináv-félsziget déli része felett kialakult leszálló légáramlás, s vele^ahideg, száraz időjárás lassan dél- és délkelet felé terjeszkedik. Így az enyhébb légtömegek fokozatosan visszahúzódnak délre.

Hazánkban vasárnap az ország legnagyobb részén erősen felhős volt az idő. A fővárosban és a délkeleti megyékben átmenetileg kiderült az ég. A déli órákra országszerte megszűnt a havazás, de este a Dunántulon már újból esni kezdett a hó, s ott reggelig 3-8 mm-t tett ki a csapadék mennyisége. A hőmérséklet napközben csak / helyen érte el az olvadáspontot s éjszaka ismét erősebb / fagyok voltak. Miskolcon, Gyírogyházán minusz 10 fokig hűlt le a levegő. /egy-két

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 5,6 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 0,1 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet minusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, mérsékelt enyelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: felhős idő, főként délen havazás, mérsékelt, helyenkint élénkebb keleti szél. Tovább tart a hideg.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel:
északon minusz 7 - minusz 10, délen minusz 3 - minusz 6, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 0 - minusz 3 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet minusz 1 - minusz 4 fok között./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1955 február 28

13 óra 15 perc

A KÖZSÉGI ÁTLAGNÁL MÁSFÉL MÁZSÁVAL TÖBB BUZÁT TERMELNET BÁTÁN
AZ EZÜSTKALÍSZOS TANFOLYAM HALLGATÓI

Vid R No Hné Bn 1955 február 28
Tolna megyében Bátán 44 egyénileg dolgozó paraszt látogatja nagy szorgalommal az ezüstkaliszos tanfolyamot. Nemcsak az előadást hallgatják meg, hanem sokat tanulnak könyvekből is, s alaposan készülnek az igazi vizsgára, amikor kinn a mezőn gyakorlatban alkalmazhatják a tanultakat.

Bátán az ezüstkaliszos tanfolyam hallgatói elhatározták: úgy hasznosítják a tanultakat, hogy a községi átlagnál búzából másfél mázsával többet termelnek holdenkint. Vállalták ezenkívül, hogy jövőre minden hallgató egy-egy új tagot szerez az ezüstkaliszos tanfolyamra. /MTI/

KISS JÓZSEF NAGYLENGYELI DOLGOZÓ PARASZT A SZOVJETUNIONBAN SZERZETT
TAPASZTALATAIVAL SEGITI GAZDATÁRSAIT

Vid R No Hné Bn 1955 február 28
Zala megyében Nagylengyel határában mindenütt 8-10 centis hótakaró védi a kalászosokat az Alpek felől beáramló hideg ellen. De a község termelési bizottsága már most szorgalmasan készül az első tavaszi határszemlére.

Kiss József nyelcholdas egyéni gazda, aki 1951-ben a Szovjetunióban járt az egyik parasztküldöttséggel, ott szerzett gazdag tapasztalataival segíti gazdatársait. Mint a termelési bizottság egyik tagja már több új módszerrel kísérletezett, melyet ezután gazdatársai is szívesen alkalmaztak. Kiss József javaslatára az elmúlt évben a kukoricaföldek mintegy 40 százalékát négyzetesen vetették be. A mostani határszemle előtt arra hívta fel a termelési bizottság figyelmét, hogy még a teljes elvadás előtt vizsgáljanak meg minden őszi vetést. Ha úgy látják, hogy valamilyik határrészben rosszul telelt a vetés, akkor helyette jarovizált tavaszi gabonát vessenek.

Kiss József saját portáján máris hozzálátott a tavaszi gabonák jarovizálásához. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1955 február 28

14 óra 37 perc

"SZŐLŐTERMELŐ" SZAKCSOPORTOT ALAKÍTOTTAK KARÁCSOND KÖZSÉG DOLGOZÓ PARASZTJAI

i Br/Szl No Hné Bn 1955 február 28

A karácsondi földművesszövetkezet segítségével a község dolgozó parasztjai 50 hold területtel és 91 taggal megalakították a szőlőtermelő szakcsoportját. A csoport tagjainak célja, hogy javítsák termelt borsaik minőségét, s fokozzák a község szőlőtermelését./MTI/

"NÉPÜNK EGÉSZSÉGÉÉRT" - KEDDEN NYILIK A VÖRÖSKERESZT KIÁLLITÁSA

i UA/dg -cz Hné VE 1955 február 28

A Magyar Vöröskereszt "Népünk egészségéért" címmel kiállítást rendez az Ernst-muzeumban, Bemutatják a Vöröskereszt szervezeteinek tevékenységét. Ipari üzemekben, mezőgazdaságban, az ifjúság körében, számot adnak nemzetközi kapcsolatairól. A kiállítás egyik érdekessége lesz az a vastűdő, amelyet a Vöröskereszt debreceni szervezetének tagjai társadalmi munkával készítettek. Minden délelőtt 11 órakor Drexler Miklós egészségügyi miniszterhelyettes nyitja meg a kiállítást./MTI/

NAGYTELJESÍTMÉNYŰ LÓKAPÁKAT GYÁRT A DUNÁNTULI ÁSVÁNYOLAJIPARI GÉPGYÁR

i Vid Vg NL Hné M1 1955 február 28

A nagykanizsai Dunántuli Ásványolajipari Gépgyár dolgozói a múlt évben mintegy 500 leveles-boronát állítottak elő hulladékanyagból. A gépgyár dolgozói most hétrészes lókapát gyártanak és február 28-án már a 350. lókapát is átadták a kereskedelemnek. A gépgyár műszaki vezetői úgy tervezik, hogy a második negyedévben kötött talajon alkalmazható kisebb lókapá és levelesborona gyártását is megkezdik./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1955 február 28

15 óra perc

SIKLÓ, VIPERA, KOBRANIGYÓ AZ ÁLLATKERT MOST MEGNYILT HÜLLŐ-
HÁZÁBAN

i No/B No Hné VE X

1955 február 28

Február 28-án ismét értékes gyűjteményt mutattak be az Állatkert látogatóinak. A pálmaházban megnyitott a négy földrész hüllőiből és kételtű állataiból összeállított bemutató. Az új hüllőházban a közönség 22 nagyobb és 17 kisebb területen láthatja a hüllők és kételtűek 50 fajtát, mintegy 150 példányban.

Az izléeses, sok művészi gondtal készített gyűjteményben helyet kapott több különleges teknősbéka, vipera, sikló és békafaj, s eredeti környezetében, a tengerpart homokjában szimatol a veszedelmes sárga kobra. Hamarosan megérkezik külföldről a gyűjtemény legértékesebb darabja, az óriáskigyó is. A vendégeket színes magyarázó táblák kalauzolják a teremben.

A megnyitás napján máris nagyszámu látogató nézte meg az új helyükkel ismerkedő állatokat./MTI/

HUSZNEZER BLUZZT KÉSZÍTENEK EXPORTRA AZ ELSŐ NEGYEDÉVBEN A MATYÓ
HIMZŐASSZONYOK

i Vid Vg NL Hné VE

1955 február 28

A mezőkövesdi matyó népművészeti és háziipari szövetkezet az elmúlt évben kezdte meg a gyönyörű matyó mintákkal díszített bluzok készítését exportra. Az elmúlt év utolsó három hónapjában 15.000 ilyen bluz került ki a matyó himzőasszonyok és lányok kezéből. A szövetkezet az idén már jóval nagyobb külföldi rendeléseknek is eleget tud tenni, mert taglétszáma a téli hónapokban az elmúlt évi nyolcszázról ezer fölé emelkedett. A szövetkezetben dolgozó ezer matyó asszony és leány vállalta, hogy 1955 első negyedévében már 20.000 exportbluzt himez. Ebből február végéig mintegy 15.000 el is készült. Emellett 500 matyóbabát, többszáz párnát, asztalterítőt, függönyt, több ezer könyvjelzőt és apró zsebkendőket is készítettek./MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1955 február 28

15 óra 10 perc

429.000 FORINTOT HELYEZTEK EDDIG TAKARÉKBA A BARANYAI ISKOLÁSOK

i Vid X Vg Hné Mi

1955 február 28

A Baranya megyei kisdíákok a nyári szünidőre tervezett kirándulásokra, táborozásokra takarékbba helyezik el pénzüket. A vajszlói uttörők az "Eltűszentett birodalom" című háromfelvonásos mesejátékkal járják a környéket és gyűjtik a bevételt a várva-várt budapesti utra. A pécsváradi körzeti iskolában 683 kispajtás 16.670 forintért vásárolt eddig takarékbélyeget. A VI. leányosztály - amelynek 3000 forint eddig a megtakarított pénze - a Bükk-hegység természeti szépségeinek megte-
mintésére készül. Igen jó, 30.65 forintos betétátlagot értek el az egyházasközári uttörők.

Baranya megyében eddig összesen 429.000 forint értékben vásárolt takarékbélyeget a tanulócifjúság./MTI/

A NEMZETKÖZI NŐNAP ELŐTT ÁLLANDÓAN TULTELTJESITIK EXPORTTERVÜLET A TOLNAI TEXTILMŰVEK ASSZONYAI

i Vid Vg Hné Mi

1955 február 28

A Tolnai Textilművekben fellendült a munka, amióta a dolgozók bekapcsolódtak a felszabedulási versenymozgalomba. Az export-zsebkendőket szövő asszonyok mind jobb eredményeket érnek el, különösen most, amikor a nemzetközi nőnapra készülnek.

Az elmúlt héten például Pásti Ferencné 309, Pásti Antalné 284, Leibhardt Mihályné 265, Wiedemann Mária pedig 272 zsebkendővel szőtt többet a tervezett mennyiségnél. A szövőnők minőségileg is kifogástalan munkát végeztek./MTI/

HÁROM NAGYSÁGBAN ÁRUSITANAK TAKARMÁNYFÜLLESZTÖKET A FÖLDMŰVESSZÖVETKEZETI BOLTOK

i Br/Szl No Hné Bn

1955 február 28

A burgonyarépa, szemes- és szalastakarmány sokkal jobb eredménnyel etethető, ha előtte füllesztik. A kisparszti gazdaságokban hasznos szerepet tölt be a takarmányfüllesztő. A földművesszövetkezeti voltak 50, 75 és 100 literes nagyságban hoztak forgalomba belőlük. Súlyuk nem nagy, így könnyen hordozhatók, 720 forinttól 1100 forintig valamennyi földművesszövetkezeti boltban megvásárolhatók./MTI/

MTI FELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1955 február 28

15 óra 10 perc

MISKOLCON CSAKNEM EGYMILLIÓ KILOMÉTER HOSSZUSÁGU TELEFONVEZETÉSEI JAVÍTOTT KI A POSTAIGAZGATÓSÁG

i Vid Vg NL Hné KM 1955 február 28

Egy héttel ezelőtt igen jelentős károkat okozott a rendkívül nagy hóesés a miskolci postaigazgatósághoz tartozó telefonhálózatban. A posta dolgozói többszáz kilométeren állították helyre a kidőlt oszlopokat és szerelték vissza a vezetékeket, valamennyi távolsági vonalon sikerült helyreállítani a telefonösszeköttetést.

A távolsági vezetékek javításán kívül mintegy harminc helyen, többi között Egerben, Sajószentpéteren, Kazimbarcán, Boldván, a helyi állomások nagy részét is bekapcsolták már a forgalomba.

A hávazás Miskolcon okozta a legnagyobb károkat. Negyvenöt oszlopot, harminc nagy és negyvenöt kis tetőpartot döntött ki, s meglazította, összeszaggatta a légvezetéket is. A városban nyolcszáz állomás vált üzenképtelenné.

A helyreállításban derekas munkát végeztek a posta dolgozói. Eddig négyszáz telefonállomást, csaknem egymillió kilométer telefonvezetéket javítottak meg. A légvezetékek egy részét üzembiztos kábelbe helyezték. Kábelvezetéket építettek Mezőkövesden is, mintegy ezerkétszáz méter hosszúságban. /MTI/

ÚJ ELJÁRÁSSAL 18-25 FILLÉRRE CSÖRMENTIK EGY-EGY FESTETT CSŐÁGY SZÁRÍTÁSI KÖLTSÉGÉT

i Vid Hbj/Szl NL Hné VE 1955 február 28

A székesfehérvári Megmunkáló és Kovácsoló Vállalatnál nagymennyiségű festett csőbutor készül, amelyeknek szárítására a vállalat területén nincs megfelelő helyiség és fűtőberendezés. Festés után a butor szárítása nyolc napot vett igénybe, s ez késleltette a szállítást.

A vállalat műszaki vezetői - az IKARUS Karosszériás és Járműgyárban és a Vörös Csillag Traktorgyárban már alkalmazott - infravörös sugarakkal szárítják a festett csőbutorokat. Így a szárítás mindössze 30-35 percet vesz igénybe. /folyt.köv./

Kp

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1955 február 28

15 óra 15 perc

/Uj eljárás...folyt/ A Vid /Szl NL Hné VE

Nagy mértékben csökken ezzel az önköltség is, mert jelentős fűtőanyagot takarítanak meg. A hőszigeteléshez felhasznált villamosenergia egy-egy csőágnál mindössze 18-25 fillérbe kerül.
/MTI/

UJ EXPORT HARÁNTGYALUGÉP AZ ESZTERGOMI SZERSZÁMGÉPGYÁRBAN

i Vid Hbj/Szl NL Hné M1 1955 február 28

Az Esztergomi Szerszámgépgyár műszaki és fizikai dolgozói vállalták, hogy a felszabadulási versenyben - az export növelése érdekében - még februárban elkészítik a PW 550-es típusú export harántgyalugép prototípusát.

A gyár dolgozói becsülettel állták szavukat és teljesítették vállalásukat. Az új export harántgyalugépen automata késkiemelő működik, amelynek segítségével lényegesen fokozták a gép teljesítményét. A régi egy-két tizednyi pontossággal szemben az új gépen - prizmás megoldással - öt század milliméteres pontosságot érhetnek el.

A prototípus elkészítése után megkezdtek a gép próbaüzemeltetését és júniusban elkezdik az export harántgyalugép sorozatgyártását. /MTI/

HÉT VÁLLALATNAK ÉS A MEZŐGAZDASÁG DOLGOZÓINAK - Az Acélöntő és Csőgyár teljesítette februári tervét

i SL\$HM N1 Hné M1 1955 február 28

Az Acélöntő és Csőgyár fődiszpécseré február 28-án a következőket jelentette:

- Örömmel adunk hírt, hogy április 4-i vállalásunk sikeresen halad. Gyárunk 102 százalékos tervteljesítést vállalt az első negyedévre, de a felszabadulási munkaverseny a vártnál is jobb eredményt hozott. Januári és februári tervünket előzetes számításunk szerint több mint 3 és fél százalékkal túlteljesítettük. Hét vállalatnak és a mezőgazdaságnak jelentős mennyiségű öntvényt és egyéb árucikket készítettünk terven felül, vagy határidő előtt.

/folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1955 február 28

15 óra 50 perc

/Hét vállalatnak...folyt/ i SL/MI NL Hné MI

- Acélöntödénk januárban és februárban három tonna öntvényvel gyártott többet a tervnél az Óbudai Hajógyár részére. A szállítmányokat a vállalt két nap helyett januárban is és februárban is egy-egy héttel hamarabb indítottuk utnak a hajógyárba. Az acélöntödénk maradéktalanul teljesítette az állami utak rendelését, sőt már a márciusi tervből is elkészített 12 tonna M.V-öntvényt. A Fogaskerékgyár egész negyedévi kombájnhajtómű rendelését teljesítette már az acélöntöde.

- A nyomócsőöntöde a Vízűvek részére 30 tonna főnyomócsövet, a Budapesti Kénsavgyár és a Tiszamenti Vízűvek számára pedig 300 főnyomócsövet készített januári és februári tervén felül.

- Szürkevasöntödénk dolgozói a tervezett 4000 helyett 4300 röpavágógép alkatrészt készítették az év eleje óta a mezőgazdaságnak, ezenkívül a Zuglói Gépgyárnak 250 háztartási fagylaltgéphez 500 fogaskereket gyártottak tervükön felül./MTI/

UJ DONBASSZ FRONTFEJTÉST KÉSZÍTETTEK ELŐ A KURITYÁNI Bányáüzemben

i Vid X VG Hné MI

1955 február 28

A Borsodi Szénbányászati Tröszt négy bányáüzemében készítenek elő frontfejtést gépesített termelésre. Kondon és Berentén új vékonytelepi frontot készítenek elő a Szovjetunióból érkező "Cornyák"-kombájnok részére. Anna-bányán a probaüzemeltetés után a Donbassz-kombájnnal rövidesen százhusz méteres ikerfront leművelését kezdik meg.

Uj frontfejtést készítenek elő Donbassz-kombájn részére a kurityáni bányáüzemben is. A négyes telepen mintegy száztiz méter homlokhosszusú, kétszárnyu frontfejtés alapvágatát Sz.153-as rakodógéppel hajtják ki. A rakodógép szállítását gépesítették. Ennek eredményeként a negyvenes szovjet gép februárban több mint ötven métert készített már el a front alapvágatából. A rakodógép kezelői megfogadták: a hátralévő még mintegy hatvan métert márciusban kihajtják, s április 4-én már üzemszerűen termelhet a kombájn.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1955 február 28

15 óra 50 perc

/Uj Bombasz-.....folyt/ i Vid X Vg Hné M1

A front légvágatát és az anyag beadó vágatot két F. 4-es elővájó kombájjal hajtják ki. A kombájnokat a kurityáni vágártanulóiskolában végzett DISZ-fiatalok kezelik. Eddigi eredményeikkel bebizonyították, hogy a vágártanuló iskolában alaposan elsajátították az F. 4-es gépek kezelését. Még csak fél hónapja dolgoznak, de a két géppel máris több mint harminc-harminc méter légvágatot készítettek el.

Az új gépesített frontfejtéssel a második negyedévben mintegy husz százalékkal növelik a kurityáni üzem termelését.
/MTI/

A HATÁRIDŐ ELŐTT 17 ÓRÁVAL KIJAVITOTTÁK A SZTÁLINVÁROSI 3-AS MARTIN-KEMENCÉT

i Vid Vg/Szb Vg NL Hné Bn 1955 február 28

A Sztálin Vasmű 3-as kemencéjének tűzálló felát a napokban kibontották, hogy új feneket, első és hátsó felát építsenek. A feladat gyors elvégzésére Diósgyőrből megérkezett a 70-tagú "Yuricskó-brigád, Ózdról pedig 15 köműves érkezett. Az özdiakkal erősített sztálinvárosi kemenceköművesek és a diósgyőriek között párosverseny fejlődött ki, a diósgyőriek éjjel, a sztálinvárosiak nappal dolgoztak. A versenyből a diósgyőriek kerültek ki győztesen 185 százalékos átlagteljesítményükkel. Végeredményben a kemencejavítást a tervezettnél 17 órával előbb befejezték./MTI/

ISMÉT GYÁRTJÁK A KREPP TALPAS NŐI CIPŐT A SZOMBATHELYI CIPŐGYÁRBAN

i Vid Vg/Szb Vg NL Hné Bn

1955 február 28

A Szombathelyi Cipőgyár ismét megkezdte a népszerű, izléses kivitelű krepptalpu női cipők gyártását. Az első negyedévben pár kerül forgalomba, csaknem kétszerannyi mint tavaly. A második negyedévben a Szombathelyi Cipőgyár exportra is készít világos, sötétbarna és bordó színű krepptalpu cipőket./MTI/

/24.000-25.000

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1955. február 28.

16 óra 15 perc

TIZ LVE KEZDTE MEG A TERMELÉST A BORSODNÁDASDI HENGERMŰ

i vid Vg/E X Bn

1955. február 28.

A Szovjetunió dicsőséges hadserege 1944 december 21-én szabadította fel a borsodnádasi lemezgyárat és környékét. A nenekülő fasiszta csapatok az értékesebb gépeket elhurcolták, amit pedig sietségekben nem tudtak elvinni, azt tönkretették.

A felszabadulás után a gyár dolgozói, szovjet katonák segítségével, hozzáálltak a kirabolt, tönkrement üzemszerek helyreállításához. Elsőnek az 1-es számú hengervonó gőzgépet javították ki, s a hengermű 1945 február 28-án, tíz éve, megkezdte üzemeltetését.

A hároméves tervben épült új elektroacélmű mellett számos új, szociális létesítménnyel gazdagodott Borsodnád is. Hét-száz személyes fürdő, étkezdő, üzemi mosdók, öltözők sorozata épült a dolgozók részére. Az évfordulót a gyár dolgozói termelésük növelésével köszöntötték. /MTI/

HÉTFŐN MEGKEZDTEK A BORSODI HŐERŐMŰBEN A MÁSODIK GÉPCYSÉG ELEKTROMOS BERENDEZÉSÉNEK SZERELÉSET

i vid Vg/Szb/PE Vg NI Bn

1955. február 28.

A Borsodi Hőerőmű II-es gépcysége gyors ütemben épül. A kazán szárítófűtést már befejezték. A német Spitzmüller szerelőbrigád felszerelte a kazán műszertábláját, az Április 4. Gőzgyár dolgozói pedig végeztek az előmelegítők szerelésével. Hétfőn megkezdtek a II.-es turbina elektromos berendezésének szerelését is. A vezénylőteremben a több mint száz ezer különböző kábel és az önműködő elektromos mérőműszer összeállításán dolgoznak. /MTI/

Ko

A KÖNNYŰIPARI ÜZEMEK VERSENYE A FELSZABADULÁSI SERLEGE
LILYERI SEERT

i Sz/Szb/PE NL VE

1955. február 28.

A legutóbbi értékelés szerint a felszabadulási serlegért folyó versenyben a gyapjuipar 106.7-százalékra teljesítette tervét. Az iparág élenjáró vállalatai: a Magyar Gyapjufonó és Szövőgyár, a Magyar Gyapjmosó és Finomposztógyár, a Magyar Posztógyár és a Soproni Fésűsfonógyár. Elmaradtak a Győri Gyapjufonó és Szövőgyár dolgozói.

A ruhaiparban a Minőségi Kötőgyár került az első helyre, utána következik a Minőségi Női ruházati és a Gyermekruhagyár. Az iparág 105.7 százalékra teljesítette tervét.

A papírban a papírgyártó vállalatok közül első a Csepeli Papírgyár, második a Kartonlemezgyár, harmadik a Lászlóvári Papírgyár. A papírfeldolgozóüzemek versenyében az eddigi versenyzésnek győztese a Csomocslóanyaggyár, második a Budai Dobozgyár, harmadik a Vegypapírgyár.

A nyomdaiparban a Révai Nyomda, a Globus Nyomda és az Állami Nyomda került az élre.

A rövidáruipar élenjárói a Rico Kötszerművek és a Lőrinci Szalag- és Csipkegyár dolgozói.

A len- kenderiparban a fonódák közül a Budapesti Lenfonógyár az első helyezett, második a Szegedi Kenderfonógyár. A szövődékek közül a Csillaghegyi Lenárnyó és a Győri Lenszövőgyár vezet. A len- kenderipar vegyipari üzemek között a Szegedi Jutaárnyó és a Kender- és Jutaárnyó bizonyult a lejobbakkal.

A pamutiparban a következő sorrend alakult ki: Győri Pamutszövő és Műbőrgyár, Újpesti Córnyár, Goldberger Textilművek, Kőbányai Textilipar és Pápai Textilgyár. Az elmaradók között szerepel a SORTEX, a Pamuttextilművek és a Kolorit gyár.

A köt-szövőiparban első a Budapesti Harisnyógyár, mögötte zárkózik fel a Váci Kötöttárnyó, a Selyem és Gyapjúárnyó, a Magyaróvári Kötöttárnyó. A Pesterzsébeti Kötöttárnyó dolgozóinak erősíteniük kell, mert tervüket csak 91.1 százalégra teljesítették. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1955 február 28

17 óra 25 perc

A NÉPFRONT-BIZOTTSÁGOK KEZDEMÉNYEZÉSÉRE ORSZÁGSZERTE ÜNNEPÉLYESEN FOGADTÁK A BÉKEKONGRESSZUSRÓL HAZATÉRŐ KÜLDÖTTEKET

6 Vid -ez/dg -ez Hné P 1955 február 28

A IV. Magyar Békekongresszusról hazatérő küldötteket a népfront-bizottságok kezdeményezésére az ország több községében, városában ünnepélyesen fogadták. Igen sok küldött hazafelé utazva már a vonaton elkészítette tervét, átgondolta, hogyan folytatja felvilágosító munkáját.

Ünnepi békegyűlés Tiszalökön

A tiszalöki járás népét Tucsányi István, a tiszalöki vizierőmű sztahanovista dolgozója képviselte a békekongresszuson. Hétfőn a községi tanács ünnepi díszbe öltözött nagytermében meleghangú békegyűlésen köszöntötték a küldöttjüket, aki röviden beszámolt kongresszusi élményeiről. Elmondotta, hogy az ország különböző részeiből részvevő küldöttek egységesen és szenvedélyesen álltak ki a béke ügye mellett.

Tucsányi István első nagycsoportos beszámolóját a kongresszusról a tiszalöki erőmű dolgozóinak tartja, de tervbevette, hogy ellátogat a szomszédos községbe is és elviszi a békekongresszus üzenetét.

Ünnepség Szabolcsbákán

A népfront-bizottság kezdeményezésére Szabolcsbáka község dolgozóinak ünnepi fogadták küldöttüket, a 19 éves Takács Ilonkát, a II. Kongresszus TSZ dolgozóját. Délután a falu kulturtermében a fiatalok műsorral köszöntötték békeküldöttüket, aki az ünnepség során beszámolt kongresszusi élményeiről. Takács Ilonka már elkészítette részletes tervét, hogy a következő napokban hol tart szélesebbkörű beszámolót.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1955 február 28.

17 óra 55

perc

/A népfrent-bizottságok...folyt/ ö Vid -cz/dg -cz Hnó P

- Mindenekelőtt a község DISZ-fiataljait hívjuk össze - mondotta - és a békekongresszus felhívását megbeszélve egyúttal megtárgyaljuk azt is, hogy a felhívás szellemében hogyan készülünk fel a DISZ-kongresszusra. Beszámolót tartok a napokban a termelőszövetkezetünkben, valamint a Rózsa Ferenc és a Petőfi Termelőszövetkezetben is beszámolok majd a békekongresszus eredményeiről.

Népfrent-bizottsági titkár a békeharc feladatairól

Madló István, a Hazafias Népfrent Vas megyei bizottságának titkára a IV. Magyar Békekongresszusról hazatérve tapasztalatairól, terveiről a következőket mondotta:

- A békeharcban nagy feladatok várnak a népfrent-bizottságokra. Még inkább ki kell építenünk kapcsolatainkat a dolgozókkal, személyes példamutatással kell lelkesíteni őket eredményeik fokozására. El kell mélyítenünk a nemzet egységét a békeharcban és minden becsületes embernek meg kell magyaráznu k: a békét nemcsak akarni kell, tettekre van szükség, hogy a békét megőrizzük.

Kopácsi Kálmán sztahanovista a kongresszusról hazatérve vállalta, hogy három társának átadja munkamódszerét

A miskolci "December 4" Drótygyár dolgozóinak képviselőjében Kopácsi Kálmán sztahanovista dróthuzó vett részt a IV. Magyar Békekongresszuson. A drótygyári küldött hétfőn a hajnali órákban érkezett vissza Budapestről és első dolga volt felkeresni munkahelyét, dolgozó társait. Még melegebben akarta elmondani a kongresszus két napjának gazdag élményeit.

Kopácsi Kálmán további terveiről, feladatairól a következőket mondotta:

- Ebben az esztendőben az eddigi átlagos teljesítménym 180 százalék volt. A kongresszus lelkesítő órái alatt erős elhatározás érlelődött bennem: fokozom munkámat és normámat 200 százalékra igyekszem teljesíteni. Úgy gondolom azonban, még ez sem elég, segítenem kell társaimat is, a munkában kevésbé jártasakat, hogy ők is sikeresen harcolhassanak mindannyiunk közös ügyéért, a békéért. Üzemünkben számos olyan dolgozó van, aki csak néhány hónapja végezte ipari munkát. Ezeket tanítani, oktatóni kell, hogy magasabb teljesítményeket érjenek el, több keresetet vigyenek haza. Három ilyen dolgozó társammal állapodtam meg, hogy egy hónap alatt irányításommal, segítségemmel száz százalék fölé növelik teljesítményüket. A kongresszusi élmények elbeszélése közben hat régi szakmunkástársam szintén lelkesen vállalkozott arra, hogy szintén patronálnak három-három fiatal dolgozót.

- Elhatároztam azt is, hogy a kongresszusi beszámolóm után ellátogatok a gyárunk által patronált új-csanácsi gépállomás dolgozóihoz, s velük is megbeszéltem a békekongresszus határozatait.

- Mint miskolci I. kerületének tanácstagja a népfrent segítségével igyekszem majd, hogy választókerületemben is tovább szélesedjék a békefogalom és minél többen legyenek a béke aktív harcosai./MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1955 február 28.

17 óra 55 perc

/A népfrent-bizottságok...folyt/ ö Vid -cz/dg -cz Hnó P

- Mindenekelőtt a község DISZ-fiataljait hívjuk össze - mondotta - és a békekongresszus felhívását megbeszélve egyúttal megtárgyaljuk azt is, hogy a felhívás szellemében hogyan készülünk fel a DISZ-kongresszusra. Beszámolót tartok a napokban a termelészövetkezetünkben, valamint a Rózsa Ferenc és a Petőfi Termelészövetkezetben is beszámolok majd a békekongresszus eseményeiről.

Népfrent-bizottsági titkár a békeharc feladatairól

Madló István, a Hazafias Népfrent Vas megyei bizottságának titkára a IV. Magyar Békekongresszusról hazatérve tapasztalatairól, terveiről a következőket mondotta:

- A békeharcban nagy feladatok várnak a népfrent-bizottságokra. Még inkább ki kell építenünk kapcsolatainkat a dolgozókkal, személyes példemutatással kell lelkesíteni őket eredményeik fokozására. El kell mélyítenünk a nemzet egységét a békeharcban és minden becsületes embernek meg kell magyaráznu k: a békét nemcsak akarni kell, tettekre van szükség, hogy a békét megőrizzük.

Kopácsi Kálmán sztahanovista a kongresszusról hazatérve vállalta, hogy három társának átadja munkamódszerét

A miskolci "December 4" Drótygyár dolgozóinak képviselőjében Kopácsi Kálmán sztahanovista dróthuzó vett részt a IV. Magyar Békekongresszuson. A drótygyári küldött hétfőn a hajnali órákban érkezett vissza Budapestről és első dolga volt felkeresni munkahelyét, dolgozó társait. Még melegebben akarta elmondani a kongresszus két napjának gazdag élményeit.

Kopácsi Kálmán további terveiről, feladatairól a következőket mondotta:

- Ebben az esztendőben az eddigi átlagos teljesítményem 180 százalék volt. A kongresszus lelkesítő órái alatt erős elhatározás érlelődött bennem: fokozom munkámat és normámat 200 százalékra igyekszem teljesíteni. Úgy gondolom azonban, még ez sem elég, segítenem kell társaimat is, a munkában kevésbé jártasakat, hogy ők is sikeresen harcolhassanak mindannyiunk közös ügyéért, a békéért. Üzemünkben számos olyan dolgozó van, aki csak néhány hónapja végezte ipari munkát. Ezeket tanítani, oktítani kell, hogy magasabb teljesítményeket érjenek el, több keresetet vigyenek haza. Három ilyen dolgozó társammal állapodtam meg, hogy egy hónap alatt irányítással, segítséggel száz százalék fölé növelik teljesítményüket. A kongresszusi élmények elbeszélése közben hat régi szakmunkástársam szintén lelkesen vállalkozott arra, hogy szintén patronálnak három-három fiatal dolgozót.

- Elhatároztam azt is, hogy a kongresszusi beszámolóim után ellátogatok a gyárunk által patronált újszerű géppálya dolgozóhoz, s velük is megbeszéltem a békekongresszus határozatait.

- Mint miskolci I. kerületének tanácstagja a népfrent segítségével igyekszem majd, hogy választókerületemben is tovább szélesedjék a békefogalom és minél többen legyenek a béke aktív harcosai./MTI/

Ke

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1955. február 28.

17 óra 55 perc

A TATABÁNYAI Bányászfiatalok elfogadták a Várpalotai
Diszisták Versenyfelhívását

i vid Vg/PE VE

1955. február 28.

A tatabányai bányász-diszisták vasárnap beszélték meg a várpalotai bányászfiatalok felszabadulási versenyfelhívását, s hétfőn eljuttatták válaszlevelüket Várpalotára.

A tatabányai bányászfiatalok megfogadták, hogy az 1955. január 1-től április 4-ig vállalt 20.000 tonna terven felüli szénét - amelyből eddig 16.000 tonnát már felszínre küldtek, - március 20-ig kitermelik. Megígérték, hogy április 4-ig újabb tíz ifjúsági brigádot szerveznek, s ezzel 168-ra emelik a versenyben lévő ifjúsági brigádok számát. A versenymozgalom kiszélesítése érdekében vállalják, hogy az DISZ-brigád pontekre rendszeresen teljesíti heti tervét. Tovább szélesítik az anyagmentő brigádok mozgalmát, s a felszabadulási verseny során százszor forint értékű anyagot mentenek ki a bányákból.

Már a verseny első műszakján, hétfőn délelőtt is nagy-szerű eredményeket értek el a tatabányai DISZ-fiatalok. Jó teljesítményük is elősegítette, hogy a K-es akna kollektívája, hétfőn százhat százalékra teljesítette az első műszak előirányzatát. /MTI/

A FÖLDMŰVELÉSÜGYI MINISZTER SZABÁLYOZTA A NAPOSCEIBE ES A GÉPI
KELTETÉSRE ALKALMAS TOJÁS ÁRÁT

k ME Br/B/PE No VE X

1955. február 28.

A földművelésügyi miniszter utasítása szerint a beadási kötelezettség teljesítésébe is beszámító, gépi keltetésre alkalmas tojás ára március 15-ig 1 forint, március 16-tól 31-ig 0.90, áprilisban 0.70, májusban 0.60, júniusban 0.70, júliusban és augusztusban 0.90 forint darabonként.

A beadási kötelezettségtől függetlenül, gépkeltetésre értékesített tojás ára a mindenkeri államilag megállapított szabad-felvásárlási árnál 40 százalékkal magasabb.

/folyt. köv./ Π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1955. február 28.

18 óra 20 perc

/A földművelésügyi. . . folyt./ ME Br/BPE No VE X

A törzskönyvezett állománytól származó, gépi keltetésre alkalmas tojásokért a tenyésztójas árán felül elsőosztályu ^{baromfik} esetében 70 százalékos, másodosztályu esetében 50 százalékos felárat lehet fizetni. baromfik

Gépi keltetésre csak vérvizsgált és jól takarmányozott állatoktól származó friss, és csiraképes tojásokat lehet értékesíteni.

Állatoktól
A géppel keltetett, nem törzskönyvezett származó naposcsibék ára árabonkint május 31-ig 3 forint, június 1-től pedig 2 forint. A törzskönyvezett állománytól származó naposcsibe ára elsőosztályu ^{baromfik} /-/" esetében 70 százalékkal, másodosztályu esetében 50 százalékkal magasabb. baromfik
/-/baromfik

Az egyéb gépi keltetésű naposbaromfit /kross, liba, pulyka/ a helyileg kialakult szabadpiaci árnál 5-10 százalékkal olcsóbban kell árusítani. /MTI/

AZ MSZHSZ ÉS AZ MRSZ ORSZÁGOS VÁLASZTMÁNYÁNAK EGYESITETT ÜLÉSE

t Bc/PE Li P

1955. február 28.

A Magyar Szabadságharcos Szövetség és a Magyar Repülő Szövetség országos választmánya hétfőn közös választmányi ülést tartott. Az ülésen Szabó József ezredes, az MSZHSZ főtitkára, és Rágyánszki András, az MRSZ főtitkára a két szövetség 1954. évi munkájáról számolt be. Szabó István altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, a honvédelmi tömegsportmunka szélesítésének, megújításának feladatairól beszélt.

A közös választmányi ülés elhatározta, hogy a Magyar Szabadságharcos Szövetséget és a Magyar Repülő Szövetséget feladataik eredményesebb megoldása érdekében Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetség néven egyesítés szervezeten egyesíti. Az egyesítés munkájának irányítására az ülés ideiglenes elnökséget választott. Az alapszervezetekben az egyesítő tangyűléseket május 15-ig tartják meg. A két szövetséget egyesítő konferenciót július 2. és 3. napjára hívják össze. Ezt megelőzően üzemi, járási, buda-

pesti kerületi, megyei küldöttválasztó értekezleteket tartanak.

Az együttes választmányi ülés elhatározta, hogy a Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetség alapszabálytervezetét széleskörű vitára bocsátja. /MTI/

KO

B 25. kiadás

1955. február 28.

15 óra 50 perc

A KERESKEDELMI ÉS PENZUGYI DOLGOZÓK SZAKSZERVEZETE

k KPSZ & Szl/PE -cz F

1955. február 28.

azoknak a tagjainak a tiszteletére, akik több évtizedes, harcos munkájukkal segítették a szakszervezeti mozgalom fejlődését, március 5-én, délután 5 órakor, a szakszervezet székházában /VI. Jókai utca 6./ ünnepséget rendez. Az ünnepség során a székház előcsarnokában leleplezik a szakszervezet mártírjainak emlékét megőrzítő márványtablát. Emlékbeszédet mond: Olt Károly pénzügyminiszter. /MTI/

ELÉNK ÉRDEKLŐDÉS AZ "ALKALMI KÖNYVVÁSÁR" KÖNYVEI IRÁNT

k ÁKV PE Li P

1955. február 28.

Az állami könyvesboltok kirakataiban hétfőn reggel óta új árjelző célulák kerültek számos olyan könyv borítójára, amelyek régebben drága áron kerültek kiadásra. Ezek a könyvek most 40-70 százalékkal olcsóbban vásárolhatók meg az Állami Könyvtérjesztő Vállalat "alkalmi könyvvásárán". Már korai délelőtt nagyszámú érdeklődő tért be a könyvesboltokba és nézgette a mintegy hétszáz leszállított áru könyv tartalmazó jegyzéket. Szép számmal akadnak vevők, akik sietve megvásárolták az általuk kiválasztott, régebbi, óhitott, értékes könyvet az eredeti ár feléért, vagy még olcsóbban. Különösen élénk volt az érdeklődés a magyar, a szovjet és a népi demokratikus költők verseskönyvei iránt. Sokan vásároltak esztétikai, filozófiai és irodalomtörténeti műveket. Így például a József-körút 5. szám alatti könyvesboltban - de másutt is - számosan megvették Lukács Györgynek, az ünnepi könyvhéten 90 forintos áron forgalomba került "Az ész trónfosztása" című művét, amelynek új ára 45 forint. Ugyanitt igen keresettek voltak Belinszkij, Csernisevskij, Dobroljubov és Gorkij tanulmányai, Holbach "A természet rendszere" című munkája, Leon Erwin Kisch "Kína titkai" című műve, Méray Tibor "A fehér folyam" című riportkönyve Koreáról, Potyomkin "A diplomácia története", Engels "A természet dialektikája" című műve, Hómos György, Horváth Mihály könyvei és a képzőművészeti könyvek, mint például Genthon István "Magyarország műemlékei" című műve.

A műszaki könyvesboltban a legkülönbözőbb szakmákat érdeklő, jelentékenyen leszállított áru szakkönyvek iránt volt nagy az érdeklődés.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1955 február 28. 18 óra 55 perc

/Előnk érdeklődése... folyt./ HAVR P Li P

Az újpesti könyvesboltban a verseskönyveket, művészeti kiadványokat keresték a legelőlkébb.

A mezőgazdasági könyvesboltban számos agrár-szakkönyvet vásároltak, a sport-könyvesboltban az egyes olcsóbb áron kapható sportkönyveknek volt nagy keresletük. A Kecskeméti utcai Eötvös Loránd Könyvesboltban főként egyetemi tanárok és hallgatók keresték a magas színvonalú tudomány, filozófiai, művészeti és irodalomtörténeti műveket, a Sztálin ut 45. alatti írókboltjában a szépirodalmi és közpözüvészeti könyvek voltak a legkeresettebbek.

Az "alkalmi könyvtár" tényleg igen előnk érdeklődés tárgyában, biztató előjelök között indult és a hét folyamán előreléptően még erőteljesebben kibontakozik. /MTI/

SEPRŐCEPEKKEL, MOTOROS HŐBÉRKÉL TAKARITJAK A HAVAT A FŐVÁROSBAN

i KF/Szb/PE NL P 1955. február 28.

Hétfőn ismét nagyobb mennyiségű hó esett a fővárosban. A Köztisztasági Vállalat dolgozói már a havazás idején megkezdték a főutvonalak tisztítását, hogy az autóbuszok és trolibuszok zavartalanul közlekedhessenek. A vállalat dolgozóin kívül a dőlutáni órában csaknem ezer alkalmi munkás takarította a havat. Tíz seprőcépet és huszonöt motoros hókét is munkába állítottak. A Köztisztasági Vállalat felkészült, a havazás erőssödése esetén is megbirkózzék a hóeltakarítással. /MTI/

/hogy

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1955. február 28.

19 óra 05 perc

BEFEJEZŐDÖTT AZ V. MAGYAR KÉPZŐMŰVÉSZETI KIÁLLITÁS

i MS/Szb/FE Li P

1955. február 28.

Hétfőn este zárták be a Műcsarnokban az V. Magyar Képzőművészeti Kiállítást. A magyar képzőművészet reprezentatív kiállítását a december 19-i megnyitás óta az érdeklődők tömege kereste fel. Több mint 135.000 látogatója volt a kiállításnak, amelyen legkiválóbb festőink, szobrászaink, grafikusaink csaknem hatszáz alkotását mutatták be. December 19. és január 15. között - amikor vasuti kedvezményrel lehetett a kiállításra felutazni - különösen sokan keresték fel a Műcsarnokot.

A kiállítás két és fél hónapja alatt 274 tárlatvezetést tartottak, vasárnap délelőttönként pedig magas színvonalu hangversenyeket rendeztek, s több közönség-ankétot tartottak a Műcsarnokban.
/MTI/

VADÁSZ ELEMÉR HETVEN EVES

IT & dg/FE Li P

1955. február 28.

Vadász Elemér kétszeres Kossuth-díjas akadémikus, a budapesti Eötvös Loránd Tudományegyetem földtani tanszékének tanára március 1-én tölti be hetvenedik életévét. Ebből az alkalomból tanítványai, tisztelői és barátai kedden délben 12 órakor a Tudományegyetem aulájában ünneplik a kiváló magyar tudóst. /MTI/

BUDAPEST FŐVÁROS TANÁCSA VÉGREHAJTÓ BIZOTTSÁGÁNAK FELHÍVÁSA

k Im/Tr /FE Li P

1955. február 28.

Budapest Főváros Tanácsának végrehajtó bizottsága felhívja azokat, akiknek az 1954. évben szellemi szabadfoglalkozásból /orvosi, ügyvédi, stb./ származó, általános jövedelemadó alá eső keresetük volt, hogy az 1954. évi tiszta jövedelmükről általános jövedelemadó bevallást a lakóhelyük szerint illetékes tanács pénzügyi osztályán legkésőbb március 15-ig adják be. /MTI/

Kp

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1955. február 28.

20 óra 05 perc

AZ MNDSZ KÉPVISELŐI ELUTAZTAK A NÉMET NŐK HETÉRE

k MNDSZ & Szb/PE Li P

1955. február 28.

A Német Demokratikus Nőszövetség március 1-8 között tartja a Német Nők Hetét az újra felfegyverzés elleni és a háború elleni tiltakozás jegyében. A magyar nők képviselőit is meghívták a tiltakozó - hétre és a Nemzetközi Nőnapnak ottani ünnepségeire. Lopusnyik Andrásné, az MNDSZ titkára és Terék Elemérné, az MNDSZ osztályvezetője utazott el a Német Demokratikus Köztársaságba, hogy elvise a magyar asszonyok békeüzenetét. /MTI/

HÓKADÁLYOK

i KF/Szb/PE NL KM

1955. február 28.

A Közlekedés és Postaügyi Minisztérium utosztálya jelenti: A következő útvonalakon vannak hókádályok: budapest-kassai főközlekedési úton M0d és V ttr között. A Budapest-Püspökladány-Ungvár főközlekedési úton Törökszentmiklós környékén. A Szolnok-Hatvan főközlekedési úton Szolnok és Ujszász között. A törökszentmiklós-enderődi főközlekedési úton 5-8 km között. A balatonboglár-kaposvári főközlekedési úton Órpalak közelében. A balatonkeresztúr-böhönyei főközlekedési úton Szenyér közelében. A Székesfehérvár-Sztálinváros főközlekedési úton Perkáta és Sztálinváros között. A pépa-sárvári főközlekedési úton Nemesszalók és Külsővet között. A budapest-pécsi főközlekedési út Sztálinváros környékén nehezen járható.

Vas és Zala megye egész területén minden út járhatatlan. /MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1955. február 28. 9 óra 25 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& P P

A Meteorológiai Intézet jelenti február 28-án, hétfőn este 21 órakor:

Híder idő

Európa nagy részét borító híder levegő nyugat felé a Földközi tengerre, délkeletre pedig a Kaukázus vidékére is lejutott. Az Olaszország feletti ciklon enyhe levegőt szállítva, továbbra is csapadékos időjárást okoz Olaszország és a Balkán környékén.

Hazánkban hétfőn a Dunántúlon mindenütt havazott, késő délután Szolnok és Debrecen környékén is szállingózott a hó. A hőmérséklet keleten 1-3 fokkal az olvadáspont fölé emelkedett, máshol azonban nappal isfagyott. Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd^{en} estig: lassan csökken a felhőzet, s holnap már csak kevés helyen lesz havazás. Mérsékelt, helyenkint élénk északkeleti-keleti szél. Híder idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: nyugaton és északon mínusz 6 - mínusz 9, máshol mínusz 3 - mínusz 6. Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden mínusz 2 - plusz 1 fok között.

A Dunai vízállása hétfőn nappal Budapestnél 259 cm.

/MTI/

V e g e